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Α. Φιλοςοφύα και όραμα τησ ςχολικόσ μονϊδασ 
Σκοπόσ του Σχολείου είναι να ςυμβάλλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των 

διανοθτικϊν και ψυχοςωματικϊν δυνάμεων των μακθτϊν, ϊςτε, ανεξάρτθτα από φφλο και καταγωγι, να 

ζχουν τθ δυνατότθτα να εξελιχκοφν ςε ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ, να γίνουν υπεφκυνοι, ελεφκεροι, 

δθμοκρατικοί πολίτεσ. 

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του Σχολείου και να επιτευχκοφν οι 

ςτόχοι του, απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. Στο κείμενο που ακολουκεί με τον γενικό 

τίτλο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Σχολείου» περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ 

κανόνεσ και κακορίηεται το ςφνολο των όρων και των κανόνων λειτουργίασ του οργανιςμοφ ϊςτε να 

πραγματοποιείται εφρυκμα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ  

αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ κλίματοσ, το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, ανοχι και 

αναγνϊριςθ.  

Β. Οριςμόσ Εςωτερικού Κανονιςμού Σχολικόσ Μονϊδασ, ςκοπόσ, 

τρόποσςύνταξησκαι κοινοπούηςησ– τρόποσ επικαιροπούηςησ, 

ανατροφοδότηςησ, βελτύωςησ 
 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ κα ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. Ταυτόχρονα 

ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
Διεφθυνςη Πρωτοβάθμιασ ΕκπαίδευςησΦθιώτιδασ 

Δημοτικόχολείο  Κάτω  Σιθορζασ 

Κωδικόσ χολείου (ΤΠΑΙΘ):   9460026 

ΣΟΙΧΕΙΑ 

Ζδρα του Σχολείου: Κάτω   Τικορζα 

Τθλζφωνο:  2234049354 

Email: mail@dim-kat-tiroth.fth.sch.gr   

Ιςτοςελίδα/Ιςτολόγιο: https://www.dsktithoreas.gr 
 

Διευκφντρια  Σχολικισ   Μονάδασ: AκθνάΘαναςιά 

Πρόεδροσ Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων: Βαλζνα Λιγνοφ 

https://www.dsktithoreas.gr/
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αποτελοφν και δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 

ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ 

προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το  

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του ςχολείου ςε κοινι ςυνεδρίαςι του με τουσ εκπροςϊπουσ του 

Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων του ςχολείου, αφοφ ζλαβε υπόψθ:  

-Τθν εγκφκλιο Του ΥΠΑΙΘ με Αρ. Πρωτ. Φ7/ 95955/Δ1/1-9-2023 με κζμα «ΛειτουργίαΔθμοτικϊν 

Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024». 

- Τον Ενδεικτικό  Εςωτερικό  Κανονιςμό  Λειτουργίασ Δθμοτικοφ, ΙΕΠ, 2021. 

-Τθν υπ. αρικμ. Πράξθ 2θ/19-09-2023του Συλλόγου διδαςκόντων  του Δθμοτικοφ  Σχολείου Κάτω  

Τικορζασ που επικαιροποίθςε τον Κανονιςμό Λειτουργίασ του ςχολείου όπωσ παρακάτω. 

 

Γ. Περιεχόμενο - Κεντρικού ϊξονεσ του Εςωτερικού Κανονιςμού 

1. Λειτουργύα του Σχολεύου -Προςϋλευςη-Παραμονό και Αποχώρηςη από αυτό 

 
Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

Υ.ΠΑΙ.Θ. με βάςθ τθν παρ. 1 κεφ. Α, του άρκρου 11 του Π.Δ. 79/2017 (Α’109), όπωσ τροποποιικθκε και 

ιςχφει και με τα άρκρα 52 και 54 του ν. 4807/2021(Αϋ96) και με το άρκρο 371, ν.4957/2022 (ΦΕΚ14/Α’) και 

εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασκαι το οποίο δφναται να 

αναμορφϊνεται προςωρινά ωσ προσ τα διδακτικά αντικείμενα ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ προβλζψεισ του 

άρκρου 23 του ν. 4559/2018 ΦΕΚ 142Α. Στθ ςφνταξι του λαμβάνεται υπόψθ ο αρικμόσ των Ολοιμερων 

Τμθμάτων . 

Επίςθσ ςφμφωνα με το αρ. 52 του ν.4807/2021 ειςιχκθ ςτο Πρόγραμμα Σπουδϊν και ςτο 

Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» για τα οποία 

ζχουν εκδοκεί οι με Αρικμ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021(Βϋ3567), Φ.31/94185/Δ1/2021(Β’3791) και 

94189/Δ3/03-08-2021(Β’3540)Υ.Α., τα οποία αποτελοφν καινοτόμο, διδακτικι, εκπαιδευτικι δράςθ με 

εςτίαςθ ςτον ςυνδυαςμό του γνωςτικοφ πεδίου των Προγραμμάτων Σπουδϊν, με τθν ανάπτυξθ βαςικϊν 

ικανοτιτων, όπωσ ψθφιακζσ ικανότθτεσ, κριτικι ςκζψθ, ικανότθτα επίλυςθσ προβλθμάτων και ικανότθτα 

για μάκθςθ των μακθτϊν/τριϊν, με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 
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1.1. Προςϋλευςη (Πρωινό Ζώνη–Ολοόμερο Πρόγραμμα) - Καθυςτερημϋνη προςϋλευςη 

Το θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 08:00 - 08:15 

 - ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15  

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (μόνο για τουσ μακθτζσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο)  

- ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ: 13:20 

 - λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ: 15:00 

Οι μακθτζσ/τριεσ κατά τθν προςζλευςι τουσ κατευκφνονται απευκείασ ςτθν αίκουςά τουσ, υπό 

τθν επίβλεψθ του εκπαιδευτικοφ που ζχει μάκθμα τθν πρϊτθ ϊρα. Γίνεται θ πρωινι ςυγκζντρωςθ ςτο 

προαφλιο του ςχολείου κι ακολουκεί θ πρωινι προςευχι. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ φροντίηουν για τθν κακθμερινι ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν, 

ϊςτε να μθ διακόπτεται το μάκθμα. Θ κακυςτερθμζνθ πρωινι προςζλευςθ μακθτϊν ςτο ςχολείο 

δθμιουργεί ςοβαρό παιδαγωγικό πρόβλθμα ςτθ λειτουργία του τμιματοσ. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 

προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 

επιςκζπτθσ. 

1.2. Παραμονό ςτο ςχολεύο – Διϊλειμμα,  κυλικεύο 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ βγαίνουν από τισ αίκουςεσ και κατεβαίνουν 

ςτο προαφλιο κινοφμενοι δεξιά ςτισ ςκάλεσ και κατευκφνονται ςτον προαφλιο χϊρο. Δεν επιτρζπεται θ 

παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Σε περίπτωςθ άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν οι μακθτζσ των Αϋ-Εϋ και Στϋτάξεων ςυγκεντρϊνονται ςτο 

ιςόγειο του πζτρινου κτιρίου με τον ζνα εφθμερεφοντα και οι υπόλοιποι μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτο 

υπόςτεγο του Β' κτιρίου ζχοντασ τθν επίβλεψθ του άλλου εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του 

προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από τον 

γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα δάςκαλο του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με 

τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε 

περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

Το Υπουργείο Υγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να διατίκενται 

ςτα Σχολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ 

δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. Ενδεικτικά 

κατάλλθλα προϊόντα: Φροφτα και λαχανικά εποχισ (αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί χυμοί, ςαλάτεσ, 
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φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, 

φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ δθμθτριακϊν, ςταφιδόψωμο κ.λπ.). Στο κυλικείο τθρείται αυςτθρά θ 

ςειρά προτεραιότθτασ. 

1.3. Αποχώρηςη μαθητών/τριών-Αποχώρηςη μαθητών/τριών (Ολοόμερου 

Προγρϊμματοσ) - Αποχώρηςη κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ωραρύου 

 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ 

τάξθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ.Όςοι από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/κθδεμόνων, 

ζχουν ςυμπλθρϊςει   υπεφκυνθ διλωςθ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του.Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 

παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, υπό τθν εποπτεία των εφθμερευόντων, γίνεται ωσ 

εξισ:  

➢ Στο τζλοσ του εξαϊρου, ςτισ 13:15 οι μακθτζσ των Αϋ, Βϋ Γϋ, Δϋ, Εϋ & ΣΤϋ τάξεων που ολοκλθρϊνουν το 

πρόγραμμά τουσ ςυνοδεφονται ςτθν ζξοδο από τουσ εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα. 

Οι μεν μακθτζσ που μεταφζρονται με λεωφορεία,αποχωροφν από τθν κεντρικι είςοδο όπου είναι ςε 

αναμονι το λεωφορείο,  οι δε μακθτζσ που δεν μεταφζρονται  αποχωροφν από τθ δεφτερθ είςοδο του 

ςχολείου. 

➢ Στο τζλοσ του ολοιμερου προγράμματοσ οι μακθτζσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςε αυτό αποχωροφν ςτισ 

15.00 από τθν κεντρικι είςοδο όπου τουσ ςυνοδεφει ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ. 

 

1.4. Λειτουργύα Σχολικόσ Μονϊδασ (ϊδεια ειςόδου-φαρμακευτικό αγωγό-χρόςη 

ηλεκτρονικών παιχνιδιών, κινητών, προςταςύα προςωπικών δεδομϋνων, μεταφορϊ  

μαθητών/τριών κ.ϊ.) 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ και φαρμακευτικζσ γνϊςεισ 

αυτό όμωσ δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι τουσ να παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςτουσ 

μακθτζσ του ςχολείου τουσ. 

Σε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, 

οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια των Διευκυντϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι 

ίδιοι, ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 
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Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε 

κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Πιο αναλυτικά οι μακθτζσ, εκτόσ από τα 

αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο πρόγραμμά τουσ, δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ 

και παιχνίδια, πολφτιμα αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. Επίςθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου οι μακθτζσ 

δεν επιτρζπεται να φζρνουν κινθτά τθλζφωνα, ταμπλζτεσ, “ζξυπνα” ρολόγια χειρόσ και οποιαδιποτε άλλθ 

θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου 

Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου. 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 

Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων 

ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

Σε ότι αφορά τθν μεταφορά των μακθτϊν/τριϊν από και προσ το ςχολείο γίνεται με ςχολικά 

λεωφορεία όπου υπάρχουν ςυνοδοί. 

 

1.5. Λειτουργύα Σχολικόσ Μονϊδασ  ςε περιπτώςεισ ϋκτακτησ ανϊγκησ, ςχϋδιο 

ετοιμότητασ διαχεύριςησ κρύςησ 

 

Σε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων όλο το εκπαιδευτικό και 

βοθκθτικό προςωπικό, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν 

οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, κτλ για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

ToΣχολείο ζχει προβεί  ςτο «Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ 

Κινδφνου ςτθ ςχολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α.Σ.Π. Ο Διευκυντισ του Σχολείου ςε 

ςυνεργαςία με τον ςφλλογο διδαςκόντων, ςτθν αρχι 

τουςχολικοφζτουσ,προβαίνειςεόλεστισαπαιτοφμενεσενζργειεσπουπροβλζπονταιγιατθναντιμετϊπιςθτωνζκ

τακτωναναγκϊνεντόστου ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνονται οι μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ καιτρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθνεκδιλωςθτων φαινομζνωναυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε 

περίπτωςθ ςειςμοφ ι άλλων φυςικϊν καταςτροφϊν, οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το 

ςχολείομόνοι τουσ αλλάπαραδίδονται ςτουσ γονείσ. 

 Θ ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται με πλιρθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων. Ωςτόςο,  

άλλεσ μορφζσ λειτουργίασ (π.χ. εξ αποςτάςεωσ διαδικτυακι διδαςκαλία) μπορεί να απαιτθκοφν. Στθ 

ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ το θμεριςιο πρόγραμμα περιζχει πζντε (5) διδακτικζσ ϊρεσ. Θ κάκε διδακτικι 

ϊρα διαρκεί 30 λεπτά, με 10λεπτα διαλείμματα. H ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ υλοποιείται με τθ χριςθ του 

Πανελλινιου Σχολικοφ Δικτφου (ΠΣΔ) και τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ WebexMeetings τθσ εταιρείασ 

CiscoHellas A.E. Γ. Υπενκυμίηεται ότι θ καταγραφι τθσ εικόνασ ι τθσ ομιλίασ άλλου προςϊπου κατά τθ 
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διάρκεια των δικτυακϊν μακθμάτων είναι παράνομθ και επιςφρει αςτικζσ, ποινικζσ και διοικθτικζσ 

κυρϊςεισ.  

 

 

2. Συμπεριφορϊ μαθητών/τριών - Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

2.1. Φούτηςη μαθητών/τριών(Απουςύεσ-Πρόοδοσ-Προαγωγό ςτην επόμενη τϊξη –

Επανϊληψη φούτηςησ) 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. Οι μακθτζσ 

τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και 

κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, παρελάςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, 

εκδρομζσ κ.ά.). 

Θ απουςία τουσ από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, 

ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, πρζπει να 

ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ απουςίασ και όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ ι 

επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται και θ Δ/νςθ του ςχολείου. 

Σε περίπτωςθ που γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων,χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Δ/νςθ 

του Σχολείου και να καταγραφεί ςτο Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ 

του ςχολείου, απαραίτθτο είναι οι Μακθτζσ των Α' και Δϋ τάξεων να προςκομίςουν εγκαίρωσ το Ατομικό 

Δελτίο Υγείασ (ΑΔΥΜ). Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε οριςμζνεσ εξωςχολικζσ ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ κα αποςτζλλεται το ανάλογο ζντυπο προσ ςυμπλιρωςθ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δφνανται να λάβουν απαλλαγι από τθν ενεργό ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα τθσ 

Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και το μάκθμα των Θρθςκευτικϊν, ςφμφωνα με τουσ όρουσ, τισ προχποκζςεισ και 

τισ διαδικαςίεσ που προβλζπονται. 

Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, τα 

δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει πολφ δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο 

τθσ αξιολόγθςθσ του μακθτι. Θ αξιολόγθςθ των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: Τθ ςυμμετοχι ςτο 

μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ,τθν κακθμερινι προφορικι επίδοςθ ςτο μάκθμα τθσ 

θμζρασ, τθν επίδοςθ ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ, τθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ 

που ζχει για το ςπίτι, τθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά ςτθν ομάδα που ανικει, τθ γενικι ςυμπεριφορά 

απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ του. 

Ο εκπαιδευτικόσ ορίηει ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα κάκε μινα, κατά τθν οποία μπορεί κάκε 

γονζασ/κθδεμόνασ να ενθμερϊνεται δια ηϊςθσ για τθν πρόοδο του παιδιοφ του. Οι θμζρεσ και οι ϊρεσ 

ςυνάντθςθσ αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. Θ ενθμζρωςθ γίνεταικαι τθλεφωνικά ςε ϊρεσ που 

ζχει ορίςει κάκε εκπαιδευτικόσ. Σε περίπτωςθ ανάγκθσ ο γονζασ ι κθδεμόνασ μπορεί να ςυναντθκεί με 
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τον εκπαιδευτικό, αφοφ πρϊτα τον/τθν ενθμερϊςει τθλεφωνικά για τθν επίςκεψι του. Θ ενθμζρωςθ από 

τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικοτιτων γίνεται ςε ςυνάντθςθ μετά από τθλεφωνικι επικοινωνία. Στο τζλοσ κάκε 

τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των μακθτϊν του και παραδίδει τθ βακμολογία 

ςτο Διευκυντι. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ κα 

ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και κα πάρουν τουσ ελζγχουσ προόδου. 

 

2.2. Σχολικό ςυμπεριφορϊ (Ζητόματα Συμπεριφορϊσ εντόσ τϊξησ, εκτόσ τϊξησ, εκτόσ 

ςχολεύου κατϊ τη διϊρκεια διδακτικών επιςκϋψεων, εκδηλώςεων του ςχολεύου κ.ϊ.) 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  

▪ Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

▪ Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου κι ενδιαφζρονται για το ςχολικό 

κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επιπλζον, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται 

δωρεάν από τθν πολιτεία.  

▪ Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).  

▪ Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ςυηθτϊντασ άμεςα και ειρθνικά με αυτόν 

που ζχουν τθ διαφορά ι απευκυνόμενοι ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθ 

Διευκυντι/Διευκφντρια.  

Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. Αν υπάρξει 

ανάγκθ να επικοινωνιςουν με τουσ γονείσ τουσ, μπορεί να γίνει μζςω των τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ 

ηθτιςουν άδεια. 

 

2.3. Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ και κυρώςεισ (κανόνεσ ςχολεύου, τμόματοσ-ςχολικϋσ 

εργαςύεσ) 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι/τθ 

Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Το ςχολείο, ζχει κακικον να λειτουργεί 

ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 

μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 
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ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ 

κείμενεσ διατάξεισ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείουγονζων/κθδεμόνων 

είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Οι εκπαιδευτικοί των ςχολείων αναφορικά με τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ, λαμβάνουν υπόψθ ότι 

πρζπει να αποφεφγεται το πλικοσ των εργαςιϊν, οι οποίεσ δε ςυμβάλλουν ςτθν ποιοτικι πρόςλθψθ τθσ 

γνϊςθσ, ςτθν ανάπτυξθ τθσ κριτικισ και δθμιουργικισ ςκζψθσ και ςίγουρα δεν υποβοθκοφν τον/τθν  

μακθτι/τρια ςτθν οικοδόμθςθ τόςο των κατϊτερων (γνϊςθ, κατανόθςθ, εφαρμογι) όςο και των 

ανϊτερων (ανάλυςθ, ςφνκεςθ, αξιολόγθςθ) βακμίδων τθσ γνωςτικισ ταξινομίασ. Επιπλζον, οι 

φωτοτυπθμζνεσ εργαςίεσ   περιορίηονται ςτο ελάχιςτο δυνατό. 

 

3. Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού- Προγρϊμματα 

παρϋμβαςησ 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 

οικογζνεια. 

Για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ Σχολικισ Βίασ/Εκφοβιςμοφ:  Οι εκπαιδευτικοί εξθγοφν 

ςτουσ μακθτζσ τθν ζννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του Παιδιοφ, ζτςι ϊςτε να κατανοοφν τθν 

αξία του ςεβαςμοφ ςτθ ηωι τουσ. Δίνουν ζμφαςθ ςτθν κατανόθςθ όλων των δικαιωμάτων και ςτθν 

προςεκτικι ςτάκμιςι τουσ όταν αυτά ςυγκροφονται, ιδίωσ δε ςτα δικαιϊματα του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ, τθσ ελεφκερθσ ζκφραςθσ τθσ γνϊμθσ, εφόςον δεν προςβάλλει δικαιϊματα άλλων, ςτο 

δικαίωμα προςταςίασ από κάκε μορφι ακζμιτθσ διάκριςθσ (λόγω φφλου, καταγωγισ, εμφάνιςθσ, 

κοινωνικισ προζλευςθσ κλπ) και βίασ, ςτο δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθν προςταςία τθσ ιδιωτικισ ηωισ 

και των προςωπικϊν δεδομζνων, ςτο δικαίωμα πρόςβαςθσ ςτθν ενθμζρωςθ, κ.λπ. Ακόμθ,βοθκοφν τουσ 

μακθτζσ ςτθν επικοινωνία και ςτθ ςυνδιαμόρφωςθ κανόνων, που να διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ και τρόπων 

επίλυςθσ ςυγκροφςεων και αντιμετϊπιςθσ επικετικϊν-βίαιων ςυμπεριφορϊν.Διατθροφν διακριτικι 

επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ των μακθτϊν, ανάλογα με τθν θλικία και τθν ωριμότθτά τουσ, 

όχι μόνο ωσ προσ τθν μακθςιακι πρόοδό τουσ, αλλά και ωσ προσ τθν γενικότερθ ςυναιςκθματικι 

κατάςταςθ και εξζλιξι τουσ. Τζλοσ,αξιοποιοφν ςτο δυνατό βακμό τισ υπθρεςίεσ και τα προγράμματα των 

Διευκφνςεων Εκπαίδευςθσ, του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α, των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ, τθσ Ε.Δ.Ε.Α.Υ. κλπ. όπωσ ςτθν ιςτοςελίδα  stop-

bullying (http://stop-bullying.sch.gr/praksi) 

 

http://stop-bullying.sch.gr/praksi
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4. Σχολικϋσ Εκδηλώςεισ – Δραςτηριότητεσ 
 

4.1. Ενδοςχολικϋσ  εκδηλώςεισ 

 Θ διοργάνωςθ ενδοςχολικϊν εκδθλϊςεων ι ςυνακροίςεων που ςυνδζονται με ευρεία 

προςζλευςθ γονζων/κθδεμόνων (π.χ. εορτζσ αποφοίτθςθσ), κα πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο που κα 

κακορίηεται από τισ ιςχφουςεσ κάκε φορά νομοκετικζσ διατάξεισ . 

 

4.2. Σχολικϋσ δραςτηριότητεσ- Συμμετοχό ςε καινοτόμα προγρϊμματα 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 κα διοργανωκοφν  εκδρομζσ και εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ με 

τιρθςθ όλων των μζτρων.Ενθμερϊνονται οι γονείσ/κθδεμόνεσ, ζγκαιρα, κατακζτοντασ ενυπόγραφθ 

Υπεφκυνθ Διλωςθ για τθ ςυμμετοχι τουσ ι όχι. Κατά τθ διάρκεια εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ, οι 

μακθτζσ/τριεσ και ςφμφωνα με τισ παραπάνω προχποκζςεισ, ςυμμετζχουν ς’ αυτιν, υπακοφουν ςτουσ 

ςυνοδοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. Σε περίπτωςθ που μακθτζσ/τριεσ 

επιδεικνφουν ςυμπεριφορά που παραβαίνει τισ αρχζσ, τουσ κανόνεσ του Σχολείου και τισ υποδείξεισ των 

ςυνοδϊν, ενθμερϊνουν  τουσ γονείσ τουσ. 

 

5. Συνεργαςύα Σχολεύου - Οικογϋνειασ - Συλλόγου Γονϋων/Κηδεμόνων 

5.1. Διεύθυνςη Σχολικόσ Μονϊδασ (καθόκοντα-αρμοδιότητεσ-τρόποσ επικοινωνύασ) 

Η  Διευθφντρια: 

▪Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και 

των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για 

τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ.  

▪Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 

αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

Κάκε διοικθτικό ζγγραφο αποςτζλλεται από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςτισ διευκφνςεισ θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου τουσ (e-mail). 

▪Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

▪Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με πνεφμα 

ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 

 

Οι Εκπαιδευτικοί Σμημάτων (καθήκοντα-αρμοδιότητεσ-τρόποσ επικοινωνίασ)  
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▪Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ 

εκπαίδευςθσ.  

▪Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ 

μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των 

γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

▪Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

▪Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, 

τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.  

▪Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  

▪Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ 

ςχολικοφ κλίματοσ.  

▪Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 

ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 

αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

▪ Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων 

για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ 

και ςυλλογικότθτασ.  

▪Συνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια ι τθν Προϊςταμζνθ/Προϊςτάμενο, τουσ γονείσ και τα 

αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 

5.2. Ο ρόλοσ του Συλλόγου Διδαςκόντων/Διδαςκουςών 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων κάκε ςχολείου αποτελείται από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ ςτο ςχολείο με 

οποιαδιποτε ςχζςθ εργαςίασ και ζχει ωσ πρόεδρο τον διευκυντι του ςχολείου. 

 Οι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου των Διδαςκόντων πραγματοποιοφνται φςτερα από 

πρόςκλθςθ του προζδρου: 

α) πριν από τθν ζναρξθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων (1-11 Σεπτεμβρίου) 

β) ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, 

γ) μετά τθ λιξθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων (15-21 Ιουνίου) 

Πζραν αυτϊν των τακτικϊν ςυνεδριάςεων ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων ςυνεδριάηει ζκτακτα φςτερα από 

πρόςκλθςθ του Διευκυντι ι του Προϊςταμζνου του ςχολείου ι φςτερα από γραπτι αίτθςθ προσ τον 
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Διευκυντι ι τον Προϊςτάμενο του ςχολείου τουλάχιςτον από το ζνα τρίτο (1/3) των μελϊν του Συλλόγου 

Διδαςκόντων. 

 Θ ςυμμετοχι του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτισ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων είναι 

υποχρεωτικι και θ απουςία μζλουσ πρζπει να δικαιολογείται επαρκϊσ. 

 Οι ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων πραγματοποιοφνται εντόσ εργαςιακοφ και εκτόσ διδακτικοφ 

ωραρίου. 

  Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποτελεί ςυλλογικό όργανο για τθ χάραξθ κατευκφνςεων για τθν 

καλφτερθ εφαρμογι τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και τθν καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου. Ζχει τθν 

ευκφνθ για τθν εφαρμογι του ωρολογίου και αναλυτικοφ προγράμματοσ, τθν υγεία και προςταςία των 

μακθτϊν, τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και τθν οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ. Ιεραρχεί τισ 

ςχολικζσ ανάγκεσ και φροντίηει για τθν αντιμετϊπιςθ τουσ. Αξιοποιεί τισ δυνατότθτεσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο διδακτικό προςωπικό και τουσ κοινωνικοφσ φορείσ του τόπου. Μπορεί να αποφαςίςει το 

χωριςμό των μελϊν του ςε τομείσ γνϊςεων, με ςτόχο τον καλφτερο ςυντονιςμό τθσ διδαςκαλίασ και τθσ 

εφαρμογισ των εκπαιδευτικϊν μεκόδων.  Οι αποφάςεισ του Συλλόγου των Διδαςκόντων λαμβάνονται 

πάντοτε μζςα ςτα όρια τθσ αρμοδιότθτάσ του, είναι δεςμευτικζσ για όλουσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ 

διατάξεισ, και υλοποιοφνται με ευκφνθ του Διευκυντι του ςχολείου. Καταχωροφνται ςτο βιβλίο πράξεων 

του Συλλόγου και υπογράφονται υποχρεωτικά από τον πρόεδρο  και τα παρόντα μζλθ. Στθν ίδια πράξθ 

καταχωροφνται και οι απόψεισ τθσ μειοψθφίασ, αν ηθτθκεί. 

 

5.3. Λοιπού Εργαζόμενοι τησ Σχολικόσ Μονϊδασ – Βοηθητικό Προςωπικό (καθόκοντα-

αρμοδιότητεσ-τρόποσ επικοινωνύασ) 

Θ κακαριότθτα των ςχολείων αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα για τθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ, 

κακϊσ ςυμβάλλει ςτθ διαςφάλιςθ κατάλλθλων ςυνκθκϊν για τθν διαφφλαξθ τθσ υγείασ των μακθτϊν και 

των κακθγθτϊν 

Θ κακαρίςτρια οφείλει  να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριό τθσκαι να αςκεί 

ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ. Απευκφνεται ςτο διευκυντι για τυχόν προβλιματά τουσ και δζχεται 

παρατθριςεισ και εντολζσ αν χρειαςτεί. 

Μπορεί να απευκφνεται ςε περίπτωςθ που είναι απαραίτθτο, ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, τουσ 

μακθτζσ και τουσ γονείσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά τθσ. 

 

5.4. Γονεύσ και κηδεμόνεσ μαθητών/τριών (επικαιροπούηςη ςτοιχεύων επικοινωνύασ, 

ενημϋρωςη για θϋματα υγεύασ μαθητών/τριών, τρόποι επικοινωνύασ, ενημϋρωςη ςε 

περύπτωςη απουςύασ, θϋματα γονικόσ μϋριμνασ κ.τ.λ.) 

 

Οι γονείσ- κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με το διευκυντι 

και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι 
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επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι 

και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο. 

Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.Θ ενθμζρωςθ των γονζων-κθδεμόνων από το Διευκυντι και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ γίνεται είτε τθλεφωνικϊσ, είτε με θλεκτρονικό ταχυδρομείο. Μόνο αν υπάρχει ιδιαίτερθ 

ανάγκθ και κατόπιν τθλεφωνικισ επικοινωνίασ με το Διευκυντι επιτρζπεται θ προςζλευςθ γονζων-

κθδεμόνων ςτο χϊρο του ςχολείου. 

Οφείλουν: 

 Να προςζρχονται και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν πρόςκλθςθσ από το ςχολείο, για τθν παραλαβι 

του ελζγχου προόδου και για ενθμζρωςθ. 

 Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ ςε ζντυπθ μορφι αλλά 

και να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και τθν ιςτοςελίδα μασ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου.  

 Να γνωςτοποιοφν ςτον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου κάκε 

ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ.  

 Να ενθμερϊνουν πρϊτα τ/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ζπειτα τθν Διεφκυνςθ του 

ςχολείου για κάποιο ςοβαρό κζμα που τουσ απαςχολεί ςε ςχζςθ με το παιδί τουσ που ζλαβε χϊρα ςτο 

ςχολείο και το οποίο μπορεί να μθν ζχει υποπζςει ςτθν αντίλθψθ των εκπαιδευτικϊν. 

Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ - κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα ενιλικο 

άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου.  

Όταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται πρϊτα με τον/θν υπεφκυνο/θ 

εκπαιδευτικό και ςτθ ςυνζχεια με τον Διευκυντι του Σχολείου, ο οποίοσ κα πράξει τα δζοντα. 

 

5.5. Ο ρόλοσ του Συλλόγου Γονϋων και Κηδεμόνων 

 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των γονζων και 

κθδεμόνων των μακθτϊν. Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι 

διακριτόσ. 

 

5.6. Ο ρόλοσ του Σχολικού Συμβουλύου 

Βάςει του αρ.107 του ν.4823/2021(Α’167)ςε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί επταμελζσ Σχολικό 

Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ του Διευκυντι και αποτελείται από:  

α) Τον Διευκυντι (Πρόεδροσ)  

β) Δφο εκπρόςωπουσ του Διμου. 
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γ) Τρεισ εκπαιδευτικούσ τθσ Σχολικθ́σ Μονάδασ  

δ) Ζναν  εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων με τουσ νόμιμουσ  αναπλθρωτζσ τουσ. 

Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 

επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν 

υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

6. Ποιότητα του ςχολικού χώρου (εςωτερικού- εξωτερικού) 
Σε περίπτωςθ που μακθτισ προκαλζςει άκελά του υλικι φκορά ςε περιουςία του ςχολείου, 

καλείται ςτο γραφείο του Διευκυντι προκειμζνου να ςυηθτθκεί το ςυμβάν. Σε περίπτωςθ που μακθτισ 

προκαλζςει θκελθμζνα και/ι κατά ςυρροι φκορζσ ςε περιουςιακό ςτοιχείο του ςχολείου, ενεργοποιείται 

ο μθχανιςμόσ αντιμετϊπιςθσ παραβατικισ ςυμπεριφοράσ και το ςχολείο ζρχεται ςε ςυνεννόθςθ με τουσ 

γονείσ για να καλφψουν το κόςτοσ αποκατάςταςθσ τθσ ηθμιάσ(ΦΕΚ 491/Βϋ/09-02-2021). 

 

6.1. Εργαςτόριο Πληροφορικόσ 

Οι μακθτζσ ενκαρρφνονται για τθ χριςθ τθσ τεχνολογίασ που τουσ παρζχει το ςχολείο για 

εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ. Υποχρεοφνται να τθροφν τουσ κανόνεσ των εργαςτθρίων πλθροφορικισ οι 

οποίοι ζχουν ςτόχο τθ ςωςτι και απρόςκοπτθ λειτουργία των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν.  

Οι μακθτζσ οφείλουν: 

 • Να χρθςιμοποιοφν τον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου μόνο για τισ ανάγκεσ του μακιματοσ και χωρίσ να 

προβαίνουν ςε ενζργειεσ που ενδεχομζνωσ δθμιουργιςουν βλάβθ ςτουσ υπολογιςτζσ ι ςτο Δίκτυο.  

• Να ςζβονται τθν εργαςία των ςυμμακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν τουσ, είτε αυτι είναι θλεκτρονικι είτε 

ψθφιακι. 

Δ. Υποςτόριξη των μαθητών τησ ςχολικόσ μονϊδασ (ΕΔΕΑΥ, τμόμα 

ϋνταξησ, τμόμα υποδοχόσ, παρϊλληλη ςτόριξη, ενιςχυτικό διδαςκαλύα) 
Συνεργαςία με δομζσ υποςτιριξθσ ( ΠΕ.Κ.Ε.Σ., ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.,Ε.Κ.Φ.Ε., Κ.Π.Ε., Τμιματα Σχολικϊν 

Δραςτθριοτιτων, Ιατροπαιδαγωγικά Κζντρα, Συμβουλευτικά Δθμόςια Κζντρα κ.τ.λ.)Σε όλεσ τισ ςχολικζσ 

μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ με εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι 

άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ 

και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ.  

Υπεφκυνοσ επικοινωνίασ του Σχολείου με το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ ορίηεται ο εκπαιδευτικόσ του Τ.Ε. ο οποίοσ 

ςε ςυνεργαςία  με τθν διευκφντρια  τθσ μονάδασ, ζχει τθν ευκφνθ για το ςυντονιςμό των αιτθμάτων προσ 

το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ και τθ ςυνολικι ςυνεργαςία με αυτό. Οι εκπαιδευτικζσ δομζσ ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ κ.ά ςυνδζονται 

άμεςα με τισ ςχολικζσ μονάδεσ. Θ ςυνεργαςία τουσ που ςτθρίηεται ςτθν  ιςοτιμία, μζςα από 
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ΠΗΓΕ 
 
●Ν. 1566/85 
●Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν (ΦΕΚ 1340/2002 – Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 
●13423/ΓΔ4/04-02-2021 Υπουργικι Απόφαςθ (ΦΕΚ Βϋ 491/09-02-2021) «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ» . 
●Ενδεικτικόσ  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Δθμοτικοφ, ΙΕΠ, 2021. 
●Φ7/ 95955/Δ1/1-9-2023  ΥΠΑΙΘ με κζμα: Λειτουργία Δθμοτικϊν Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024. 
●Φ7/ 118240 /Δ1/09-09-2020 και Φ.6/55081/Δ1/13-5-2020 ΥΠΑΙΘ με κζμα: Εγγραφζσ ςτο προαιρετικό 
Ολοιμερο Πρόγραμμα και ςτο τμιμα πρωινισ ηϊνθσ. 
●16313/ΓΔ4/10-02-2021 ΥΠΑΙΘ με κζμα: Οδθγίεσ ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ ςχετικά με τθν εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ. 
●Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018/ΥΠΑΙΘμε κζμα: Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν 
ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ. 
●Ν.4692/2020 *ΦΕΚ.111/τ.Αϋ/12.06.2020+: Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ   διατάξεισ 
●Ν. 4807/2021 *ΦΕΚ.96/τ.Αϋ/11.06.2021+: Θεςμικό πλαίςιο τθλεργαςίασ,  διατάξεισ για το ανκρϊπινο 
δυναμικό του δθμόςιου τομζα και άλλεσ επείγουςεσ   διατάξεισ. 
●Ν. 4823/2021 *ΦΕΚ. 136/τ.Αϋ/03.08.2021+: Αναβάκμιςθ του ςχολείου,  ενδυνάμωςθ των εκπαιδευτικϊν 
και άλλεσ διατάξεισ. 
●Υ.Α. με αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/29-07-2021 Υ.Α. (Βϋ 3567), Οδθγίεσ για τθν εφαρμογι των Εργαςτθρίων 
Δεξιοτιτων   για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022. 
●ΠΔ 79/2017 *ΦΕΚ. 109/τ.Αϋ/01.08.2017+: Οργάνωςθ και λειτουργία  νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν 
ςχολείων. 
●108730/ΓΔ4/08.09.2022: Οδθγίεσ για τθν ζναρξθ λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και Ειδικισ Αγωγισ  και Εκπαίδευςθσ. 
●Νόμοσ  4823/2021-Αξιολόγθςθ-Επιλογζσ Στελεχϊν-Νζεσ Δομζσ Υποςτιριξθσ Νζο ςχολείο-ΚΕΔΑΣΥ-ΕΔΥ 
●Σχολικόσ Οδθγόσ για τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν των Δθμόςιων 
Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν Σχολείων. Υπουργείο Παιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων, 2019. 

 
 

 

 


